


ІНФОРМАЦІЯ З ЖИТЛОВИХ ПИТАНЬ

1. ДОГОВІР НА ЕЛЕКТРОЕНЕРГІЮ 

Для деяких квартир потрібно укласти власний договір на електроенергію, а для інших квартир електроенергія включена в орендну плату або за це виставляється окремий рахунок. Якщо рахунок за електроенергію виставляється окремо, орендодавець може перевіряти споживання через певні проміжки часу та виставляє рахунок на вирівнювальну плату за надлишок. Це узгоджується під час підписання договору та фіксується у вашому договорі оренди.
На споживання електроенергії впливає багато моментів, наприклад, вид опалення, використання води, розмір сім'ї, стан квартири, сауна та приготування їжі.

У Фінляндії можна укладати різні контракти на електроенергію. Ви можете порівняти ціни в інтернеті за пошуковими термінами: порівняти ціну на електроенергію / vertaa sähkön hinta.
1. ФІКСОВАНА ЦІНА
- Ви можете укласти як строковий, так і безстроковий договір.
– Загалом безстроковий контракт трохи дешевший за строковий.
– Якщо ви укладаєте строковий контракт, ви не можете скасувати його посередині терміну контракту. Розірвати договір можна тільки в разі виїзду з квартири.
-Наразі (8.9.23) найдешевша електроенергія за фіксованою ціною коштує 8,79 центів/kWh
- Крім того, договір купівлі-продажу електроенергії включає маржу, яку стягує електроенергетична компанія, тобто оплату за посередництво, яка також є специфічною для кожного окремого договору, наприклад, 0,4 цента/kWh
- Договір включає базову плату, яка змінюється, і може бути приблизно 5 євро на місяць
– Договір на електроенергію з фіксованою ціною хороший тим, що можна розрахувати ціну заздалегідь, якщо ваше споживання залишиться незмінним.
- Ви самі можете вибрати, у якої компанії купувати електроенергію.

2. БІРЖОВА ЕЛЕКТРОЕНЕРГІЯ
- Ціна біржової електроенергії змінюється щогодини.
Ви можете стежити за ціною в інтернеті або завантаживши додаток на телефон.
- Договори на біржову електроенергію є безстроковими, ви можете розірвати договір, коли захочете. Однак зверніть увагу на термін попередження, який залежить від контракту (наприклад, 2 тижні).
- Крім того, договір купівлі-продажу електроенергії включає маржу, яку стягує електроенергетична компанія, тобто оплату за посередництво, яка також є специфічною для кожного окремого договору, наприклад, 0,4 цента/kWh
- Договір включає базову плату, яка змінюється, і може бути приблизно 5 євро на місяць
– Завжди існує ризик, пов’язаний з біржовою електроенергією, якщо ціна сильно зросте. З іншого боку, ціни іноді можуть бути навіть нульовими, і ви самі можете спрямувати використання електроенергії на сприятливі часи.
- Ви самі можете вибрати, у якої компанії купувати електроенергію.

3. ФІКСОВАНА ЦІНА, НА ЯКУ ВПЛИВАЄ ЗМІННА ЦІНА БІРЖОВОЇ ЕЛЕКТРОЕНЕРГІЇ
- Комбінація попередніх варіантів.


ПЕРЕДАЧА ЕЛЕКТРОЕНЕРГІЇ:
Крім того, окремо коштує передача електроенергії.
Ви можете укласти договір так, щоб плата за передачу була включена в той самий рахунок, або як інший варіант Caruna Oy надішле вам рахунок за передачу електроенергії. Ви можете самостійно вибрати постачальника електроенергії, але Caruna Oy завжди відповідає за передачу електроенергії в Сауво.
Вартість передачі електроенергії в Сауво: 5,07 центів/kWh
Податок на електроенергію: 2,8 центів/kWh
Базова плата: приблизно 15–29 €/місяць (залежить від розміру запобіжника у квартирі)

Найголовніше при укладанні договору - подумати про те, куди у вашій квартирі споживається електроенергія. Найбільшим споживачем електроенергії є електроопалення. Далі найбільше електроенергії витрачається на електричну сауну, піч і нагрів води за допомогою електроводонагрівача.

Приклад рахунку за електроенергію з фіксованою ціною:
- 2 людини живуть у таунхаус у двокімнатній квартирі розміром 60 квадратних метрів. У них є масляне опалення, яке входить в орендну плату.
Вони споживають приблизно 2700 kWh електроенергії на рік, тобто 225 kWh на місяць.
8,79 центів + 0,4 цента + 5,07 цента + 2,8 цента = 17,0 центів/kWh 
0,1706 євро * 225 kWh = 38,385 євро
38,39 євро + 5 євро + 15 євро = 58,39 євро на місяць

- 2 людини живуть у таунхаус у двокімнатній квартирі розміром 60 квадратних метрів. Вони мають електричне опалення.
Вони споживають приблизно 9000 kWh електроенергії на рік, тобто 750 kWh на місяць.

8,79 центів + 0,4 цента + 5,07 цента + 2,8 цента = 17,06 центів / kWh
0,1706 центів * 750 kWh = 127,95 євро
127,95 євро + 5 євро + 15 євро = 147,95 євро на місяць


ЯК Я МОЖУ ЕКОНОМІТИ ЕЛЕКТРИЧНУ ЕНЕРГІЮ?
- Подумайте про те, як часто, як довго та в який час (біржова електроенергія) ви вмикаєте електричну сауну.
Увага! Не сушіть білизну в сауні, це викликає велику небезпеку пожежі!
- Якщо у вас вода нагрівається електричним водонагрівачем, приймайте душ швидко. Вимкніть душ під час застосування шампуню.
- Готуйте на пічці/в духовці кілька страв одночасно. 
- Вимикайте непотрібні прилади та світло. Світлодіодні лампи LED найкраще економлять електроенергію.
- Якщо у вас електричні радіатори та електрична тепла підлога, подумайте, чи можна зменшити потужність і одягнутися тепліше. Ви не повинні класти нічого на електричні радіатори, перевірте, щоб ваші штори не були перед радіаторами. 
– Іноді одяг достатньо просто провітрити, і прати його не потрібно.
– Старі електроприлади споживають більше, а нові – менше.


2. ОПАЛЕННЯ
У Фінляндії існують різні види опалення, дізнайтеся, яка система опалення у вас в квартирі. Електричне опалення коштує дорого, останнім часом також зросли витрати на масляне опалення. Фінські будинки будуються компактно з урахуванням зміни погодних умов по сезонах.

- Дуже важливо тримати вікна та двері закритими взимку та в прохолодну пору. Також перевірте, чи вони належним чином утеплені. Вікна та двері бувають різними, з цього приводу зверніться за порадою до професіоналів.

Фінські будинки мають механічне або гравітаційне кондиціонування.
- Механічний кондиціонер працює автоматично.
- Гравітаційний кондиціонер працює, якщо ви правильно його використовуєте. Взимку тримайте всі вентиляційні отвори злегка відкритими, влітку можна відкрити їх більше. Пам’ятайте про те, що проміжні двері також повинні бути відкритими, так повітря може проходити, і вам не доведеться відкривати вікна для провітрювання.
Якщо потрібно провітрити: відкрийте два вікна, щоб створити перехресний протяг. Тримайте вікна відкритими максимум кілька хвилин.

Якщо ваша підлога холодна, постеліть багато килимків і одягніть вовняні шкарпетки або кімнатні капці. Щільні штори на вікнах також допомагають не допустити холоду взимку. Будь ласка, зверніть увагу, щоб штори не закривали радіаторів, тому що тоді тепло не може потрапити в квартиру. 
Навесні сонце вже комфортно зігріває, і ви можете отримати тепло до квартири, якщо будете тримати штори відкритими протягом дня. Це також економить витрати на опалення. У спекотне літо потрібно тримати вікна і штори закритими, тоді тепло не буде проникати всередину.

ПІДХОДЯЩА ВНУТРІШНЯ ТЕМПЕРАТУРА:
- Згідно з рекомендацією, температура в приміщенні має бути +21 С.
- Добре мати нижчу температуру в спальні, щоб швидше заснути.
- Надто висока внутрішня температура може викликати втому, запаморочення та нудоту.
- Проблеми, пов'язані з повітрям у приміщенні, підвищуються при кімнатній температурі вище 22 градусів. Проблеми можуть бути пов’язані, наприклад, з респіраторними і шкірними симптомами.
- Зниження температури на один градус знижує витрати на опалення на 5%.

3. КАНАЛІЗАЦІЯ
- В унітази не можна класти нічого, крім туалетного паперу. Гігієнічні прокладки, тампони, підгузки та харчові залишки викидають у змішані відходи.

4. ВІДХОДИ
У Фінляндії майже всі відходи переробляються, і дуже важливо ознайомитися з цією системою. Переробляючи, ви заощаджуєте гроші та навколишнє середовище.

Різні типи житла мають різні контейнери для сміття, на яких зазначено, для чого вони призначені. Запитайте, якщо не знаєте, сусіди теж раді допомогти.
У Сауво у дворі будівельного магазину є пункт прийому вторсировини (за адресою Timperintie 8).
Там ви знайдете такі контейнери для сміття:
- Пластмаса
- Папір
- Картон
- Метал 
- Скло
- Збір одягу UFF
У Пайміо є більша станція сортування сміття, куди можна вивезти всілякі матеріали, меблі, фарбу, великі металеві предмети, зламане електрообладнання тощо. Частина відходів платна, частина безкоштовна.
(Muurassuontie 4, 21530 Paimio, години роботи та інформація про відходи: https://lsjh.fi/lajitteluasema/paimion-lajitteluasema/)

Використані батарейки можна здавати в продуктові магазини. Скриньку для збору можна знайти в холі S-Market і ліворуч від входу в K-Market. Пляшки та банки можна повертати в автомати для повернення пляшок у продуктових магазинах, ви можете отримати за них гроші, показавши чек з автомата на касі. У великих продуктових магазинах, наприклад, Citymarket, також є пункт прийому дрібних електронних предметів, наприклад, фенів або ручних блендерів, поряд з автоматами для повернення пляшок. Також магазини електроніки, наприклад, Gigantti та Power безкоштовно приймають зламану/стару побутову техніку, наприклад, холодильники, морозильні камери, духовки тощо. Інструкції з утилізації додаються.

ДОГОВІР НА ВИВЕЗЕННЯ ВІДХОДІВ З ВЛАСНОГО БУДИНКУ
Якщо ви живете у власному будинку, вам, можливо, доведеться самостійно укладати договір на перевезення відходів, у деяких випадках це входить в орендну плату.
У Сауво відходи транспортують Lassila & Tikanoja та Jätehuolto H. Koskinen Oy. У них ви можете орендувати контейнер для сміття та замовити його спорожнення. Існують різні розміри сміттєвих баків, і ви можете самостійно визначити інтервал спорожнення. Якщо ви старанно переробляєте свої відходи, ви можете заощадити на рахунках.

Приклади цін для Jätehuolto Koskinen Oy (вересень 2023):
Контейнер для сміття 240 л:
- орендна плата 1,24 євро/місяць
- спорожнення 10,10 євро/раз
- інтервали спорожнення: 2 тижні, 4 тижні, 6 тижнів

Контейнер для сміття 660 л:
- орендна плата 3,72 євро/місяць
- спорожнення 16,91 євро/раз
- інтервали спорожнення: 2 тижні, 4 тижні, 6 тижнів

5. ВИКОРИСТУВАННЯ ВОДИ
У таунхаусах та багатоквартирних будинках часто стягують плату за воду, яка зазвичай становить близько 20 євро/особа/мешканець.
У деяких житлових управліннях може стягуватися плата за воду, орендодавець через певні проміжки часу перевіряє споживання та виставляє рахунок за вирівнювальну плату за перевищення. Це узгоджується під час оренди та прописується в договорі оренди.
У власних будинках з муніципальним водопроводом оплата визначається відповідно до споживання, також оплачується водовідведення.
В середньому 1 людина споживає 90-270 л води на добу, в середньому за рік витрачається 100-250 м3 води. Звички використання впливають на споживання води.
Наприклад, витрати на воду в Сауво, домогосподарство для 2 осіб, базова плата та плата за використання побутової та каналізаційної води 824 євро/рік

Як заощадити на оплаті води?
- Приймайте душ швидше і закривайте кран під час намилювання. Щоденний 20-хвилинний теплий душ може коштувати 600 євро/, тоді як 5-хвилинний душ коштує 150 євро.
- Закривайте кран, коли ви не використовуєте воду, наприклад, чистите зуби, миєте овочі, миєте посуд тощо.
- Пральну та посудомийну машини слід вмикати лише тоді, коли вони заповнені.
- Ручне миття посуду споживає значно більше води, ніж посудомийна машина.
- Перевірте, чи не протікає ваша система водопостачання (душ, крани, унітаз).


6. СТРАХУВАННЯ ЖИТЛА
Страхування житла – це ваша безпека, якщо трапиться щось неприємне чи несподіване.
Деякі орендодавці вимагають від орендаря оформлення страховки, а інші можуть включити її у вартість оренди.
Існує багато різних страхових компаній і контрактів, вам слід регулярно порівнювати їх і уважно читати умови страхування. Ви можете застрахувати як будинок/житло, так і окремо його рухоме майно. На вартість страхування впливає багато речей, тип житла, площа, будівельний матеріал, рік побудови тощо. Ви можете отримувати рахунок кілька разів на рік або оплачувати його повністю відразу.

Приклади цін Lähi-Tapiola (вересень 2023):
- Таунхаус 60 м2, цегляна конструкція, без страхування рухомого майна = 70 євро/рік
- Власний будинок 120 м2, дерев'яна конструкція, електричне опалення, рік побудови 1985, без страхування рухомого майна = 321 євро/рік

Пожежна сигналізація обов'язкова! Переконайтеся, що ваша пожежна сигналізація працює! Пожежні сигналізації продаються, наприклад, у продуктових магазинах та магазинах різних товарів. Вам потрібна сигналізація для кожного поверху та для кожних початкових 60 м2. Перевірте сигналізацію, довго натискаючи на кнопку. Якщо вона подає звуковий сигнал, значить, вона працює. Якщо сигналізація час від часу починає подавати короткі звукові сигнали, замініть батарею.

Якщо у вашій квартирі трапиться щось несподіване, негайно зв’яжіться зі своїм орендодавцем. Такими ситуаціями може бути, наприклад, протікання води. Краще вирішувати дрібниці відразу, щоб вони не обернулися великими проблемами.

На всі зміни, що стосуються квартири, потрібна згода орендодавця. Наприклад, без дозволу власника не можна фарбувати або обклеювати шпалерами. Також запитайте, чи можна просвердлити дірки в стінах для картин і меблів. При вашому виїзді з квартири буде проведено заключну перевірку. Загальний стан квартири має бути таким же, як коли ви в неї вселилися, наприклад, нормальний знос і невеликі отвори від цвяхів допускаються.

7. ГАРАНТІЯ ОРЕНДИ ТА РОЗІРВАННЯ ДОГОВОРУ
Загальна практика полягає в тому, що орендар сплачує орендодавцеві заставу за оренду у розмірі 1-3 орендних оплат наперед, перед заселенням у квартиру. Гроші залишаються на рахунку власника, і ви отримаєте їх назад, коли будете виїжджати.
Якщо в квартирі завдано навмисної шкоди або ви не сплачуєте орендну плату, орендодавець може покрити витрати зі сплаченої вами орендної застави. Однак ці питання узгоджуються заздалегідь. Не соромтеся завжди звертатися до свого орендодавця, незалежно від вашої справи!

Якщо ви виїжджаєте, ви повинні розірвати договір оренди квартири. У договорі оренди вказується термін вашого повідомлення про розірвання договору, який зазвичай становить 1 місяць.
Строк попередження обчислюється з останнього дня календарного місяця, протягом якого надійшло повідомлення, якщо інше не встановлено домовленістю.
Розірвання здійснюється в письмовій формі, наприклад, електронною поштою.

8. МЕБЛІ
Ви отримали меблі та все необхідне у свою квартиру. Усі вони є вашою власністю, коли ви переїжджаєте до муніципалітету проживання. Якщо необхідно, ми допоможемо придбати додаткові меблі, якщо наявні не підходять для вашої нової квартири. Коли ви станете мешканцем муніципалітету, ви відповідатимете за свої меблі та інше майно в майбутньому.
Якщо ви переїжджаєте в іншу квартиру, візьміть, будь ласка, всі свої речі з собою.
У стандартну комплектацію фінських квартир входять холодильник і всі стаціонарні меблі. Деякі квартири також можуть мати морозильну камеру, посудомийну та пральну машини. Запитайте в орендодавця, які з них належать до квартири. Також не забудьте зробити заключне прибирання перед переїздом.



